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ATA DA 7la SESSAO ORDINARIA DA COMISSAO DE CULTURA E EXITENSAO

UNIVERSIT:A.RIA DA FACULDADE DE DIREITO DE RIBEljlA0 PRETO DA

UNIVERSIDADE DE sAo PAIJLO. No dia sete do m6s de julho do ano de dois mil e

vinte e um, is catorze horas e dez minutos, reuniram-se pda ferramenta para

videoconfer6ncia Google Meet, a Comiss:io de Cultura e Extens8o Universitfria da

Faculdade de Direito de Ribeirio Preto, da Universidade de Sio Paulo, sob a Piesid6ncia do

Prof. Dr. Jair Aparecido Cardoso, com a presenga do vice-presidente Prof. Dr. Thiago
Marrata de Matos, dos membros titulares Prof. Dr. Camilo Zufelato, Profa. Dra. Eliana

Franco Neme, Prof. Dr. Guilherme Adolfo dos Santos Mendes, dos representantes discentes

titular Jo5o Vitter Basso Fabricio e suplente Edson Souza Almeida Filho. Tainb6m

participou a convite o Sr. Presidente da Fadep, Prof. Dr. Daniel Pacheco Pontes. Iniciou-se

a reuniio peso item da pauta I --EXPEDIENTE. 1 - Discussio e votagao. i.i - Ata da

7Oa Sessio Ordinfria da Comissio de Cultura e Extensio Universitaria, realizada a

distfncia via Google Meet, realizada em o5/o5/2021. Em fungao do Representante Discente

Jogo Vitter ngo ter conseguido acesso ao Sistema Nereu, o membro Poof. Camilo sugeriu que

a ata fosse colocada em votagao na pr6xima reuni5o da Comissfo. Todos concordaram e o

Sr. Presidente autorizou a retirada do item da pauta. Dando continuidade, o Sr. Presidente

deu continuidade na pauta, item 2 - Comunicag6es do Sr. Presidente. 2.i - E-mail

PRCEU de z6/o5/zi. Progrania USP6o Atividades 2o sent 2021 - Of. Circular
oo4/zozi. Solicitamos consulta aos docentes dessa Unidade sobre o oferecimento de

disciplinas regulares, atividades culturais e/ou esportivas on-line, disciplinas gravadas

entre outros materiais disponiveis na rede, visando atender aos idosos no periodo de

suspensao das atividades presenciais. Inserir no sistema at6 o puzo de OI/o7/202t. z.z -

E-mail PRCEU de z7/o5/zi - Of. PRCEU/DVACULT - zozi. Foi incumbido a elsa

Pr6-Reitoria de Cultura e Extensio Universitaria, a tarefa de responder a uma dilig6ncia do

MEC, com vistas ao recredenciamento da Universidade de Sio Paulo, para a oferta de

cursos EaD, nos anos de 2020 e 2021. 2.3 - E-mail PR.CEU de 28/o5/zi -

Comunicado is Comiss6es. Com etta fuse que consta da entrevista ao Jornal da USP,

dada pelo Prof. Dr. Antonio Carlos Hernandez, queremos reforgar o quanto estamos felizes

pelos resultados que estamos obtendo nas agnes da PRCEU e que isto nio seria possivel sem

o apoio de voc6s e das Comiss6es de Cultura e Extend:io Universitfria sob sua coordenaQao.

z.4 - E-mail da DljiFDRP de o4/o6/zi. - Circ.SG/Co/zz - Eleigao dos

representantes discentes de graduagao junto ao Co e Conselhos Centrais. A
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pedido do Senhor Secretgrio Gerd, Prof. Dr. Pedro Vitoriano Oliveira, enviamos a

Circ.SG/C0/22, de 2.6.202i, encaminhando, anexa, a Portaria GR 7666/202i, que trata da

eleigao dos representantes discentes de graduagao junto ao Conselho Universithio e aos

Conselhos Centrais, para ampla divulgagao. z.5 - E-mail PRCEU de i6/o6/zt. Oficio

o5/20zi sobre a l5a Feira USP e as Profiss6es zozi - Ediifao Digital. Dando initio
aos trabalhos para o evento que ocorrerf nos dias 02 e 03/og/2i, foi agendada a primeira

reuniio de trabalho para o dia 22/06/2i is i4h. a.6 - E-mail PRCEU de i6/o6/zi.
Oficio o6/zozi sobre o Programa "IJSP Aproxima-Escola". z.7 - E-mail PRCEU
de i7/o6/zt. Diret6rio de Sa6de Mental. Este catglogo, denominado Diret6rio de

Saide Mental, traz um levantamento atualizado dos servigos psico16gicos e psiquiftricos

existentes na Universidade de S5o Paulo. Elem sio dirigidos para a comunidade universitfria

e/ou sociedade em gerd, nas diversas faixas etfrias, a idosos, a comunidade in(Hgena, a

profissionais e estudantes da area de saade, a profissionais dedicados a Covid-ig. 2.8 -

E-mail i7/o6/zi da P(;USP. Resultado dejulgamento - mandado de seguranga
- Especializagao em Direito Tributirio. Anulagao e Correigo de Provas/Quest6es.

Impetrante: Anderson dos Santos Oliveira. z.g - E-mail de to/o5/zi. Oflcio recebido

do Prof. Guilherme Adolfo dos Santos Mendes, coordenador do curso de
Diftisio "Tributagao das pequenas empresas". O autos pede esclarecimentos sobre

erro para registro no Apolo de ministrantes com dupla fungao (tutor/especialista). - E-mail

do Prof. Dr. Caio Gracco Pinheiro Dias, de n/o5/202i, com o entendimento de que, sendo

pedido de esclarecimentos para a PRCEIJ, ngo hf necessidade de parecer, pois n3o ha

deliberagao e a Comissao, na iltima reuniao, decidiu pelo encaminhamento da consulta,

sendo desnecessfrio o parecer. - E-mail de t4/o5/2i, encaminhado consulta a PRCEU. - E-

mail de i8/o6/21 - Orientag6es da Sra. Adriana, Assessoria PRCEU, sobre o

questionamento informando nio ser possivel um mesmo especialista cumprir a fungao de

ministrante e tutor no m6dulo do curso. a.io - E-mail PRCEU de 25/o6/zi. Edital

oz/goal sobre Inclusio Social e Diversidade na USP e em Municipios de seus
Campo. O objetivo 6 selecionar proletos prioritariamente interunidades que tratem
diretamente das temgticas de inclusio sociale diversidade no fmbito da comunidade

interna e nos municipios onde estio localizados os campi da Universidade de S5o Paulo.

a.n - E-mail PRCEI.J de 3o/o6/zi. Informe sobre keira USP e as Profiss6es
zozi. A PRCEU repassarf a todas as Unidades da IJSP o valor de R$ 1.000,00 (mil Reals)

por curso, a fim de apoiar a produgao e edigao dos videos. Este valor este baseado nos
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orgamentos obtidos pda PRCEU para a edigao deste material. Dadas as comunicag6es o Sr.

Presidents passou a parte 3 - Palavra aos Srs.(as) Membros. Prof. Guilherme

comunicou que coordenarf no inicio de agosto pr6ximo, um evento conjunto com a FEARP,

sobre a proposta do Governo de reforma do imposto sobre a renda. E informou tamb6m que

estgo programando 0 2o Congresso International em Direito Tributfrio, em parceria com o

Poof. Alexandre, Poof. Heleno e mais um convidado, algum professor da Faculdade de

Direito de Sio Paulo, que possa aludar no contato com pesquisadores estrangeiros,

apoiando a colaboragao internacional. O Sr. Presidente parabeniza o Prof, Guilherme e

reforga a necessidade de seguir os procedimentos do Setor de Comunicagao, para o devido

registro e divulgagao. Prof. Camilo cumprimentou o Prof. Guilherme pelts eventos, e pediu

para que os mesmos sham informados a Comissio de P6s-Graduagao, a fim de selem

atrelados ao Programa de Mestrado da IJnidade, para fins de registro e elaboragao de

relat6rios, podendo indical tamb6m as parcerias com outros Programas e Unidades. O Prof.

Camilo sugere que os eventos sejam informados inicialmente is Comiss6es e
posteriormente ao Seton de Comunicag6es. ll - ORDEM DO DIA. 1 - PARA

REFERENDAR. Foram analisados tr6s pedidos de dois processos de curso, a saber: i.i -

Processo i8.i.6i3.89.3 - FACULD.ADE DE DIREITO DE RIBEIRAO PRETO.

Curio de extensio universitfria - Especializagao - "$1tica empresarial:
estruturas societarias, contratos e compliance" - la Edigao. Pedido da
coordenagao, recebido poi ' e-mail em io/o5/202t, para ofeiecimento de aulas remotas para

o modulo Compliance, carga horfria de 72h. - Apiovado ad referendum da Comiss5o de

Cultura e Extens5o Universitaria, pelo Sr. Presidente Prof. Dr. Jair Aparecido Cardoso, em

n/o5/202t. A Comissio de Cultura e Extens5o Universitfria referendou por unanimidade o

pedido da coordenagao. i.z - Processo i8.t.6i3.89.3 - FACUI..DADE DE DIREITO

DE RIBEIRAO PRETO. Curso de extensio universitfria - Especializagao -

"utica empresarial: estruturas societarias, contratos e compliance" - la Edigao.
Pedido da coordenagao, recebido por e-mail em 27/o5/202i, para oferecimento de auras

remotas para o m6dulo V, redistribuigao de carga horfria dos m6dulos para docentes FDRP

e alteragao da data final do curio. - Aprovado ad referendum da Comiss5o de Cultura e

Extensio Universitaria, pele Sr. Presidente Prof. Dr. Jail Aparecido Cardoso, em

o7/o6/202t. A Comiss:io de Cultura e Extensio Universitfria referendou por unanimidade

o pedido da coordenagao. i.3 - Processo zo.i.i7i.89.3 - FACULDADE DE DIREITO
DE RlIBEIRAO PRETO. Curso de extensio universitfria - Especializagao -
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"Ci6ncias criminals: criminologia, politica criminal, direito penal e processo
penal" - 2a Edigao. Pedido da coordenag5o, recebido por e-mail em 28/o6/202i, para

alteragao de ministrantes em m6dulo do curso. - Aprovado ad referendum da Comiss5o de

Cultura e Extensgo Universitaria, pelo Sr. Presidente Prof. Dr. Jair Aparecido Cardoso, em

o5/o7/202i. A Comissgo de Cultura e Extensio Universitfria referendou por unanimidade

o pedido da coordenag:io. Nesse momento, passou-se ao item 2 - PARA APROVAR. Para

aprovagao foram analisados doin processor de curio: 2.i - Processo i7.i.366.89.5 -

FACU[..DADE DE ])IREITO DE RIBEIRAO PRETO. Curso de extensio

universitfria - Especializagao - "Direito Processual Civil" - 5a Edigao. Pedido da

coordenagao, recebido por e-mail em 24/o6/202i, para alteragao da carga horfria final do

curse ja ministrado e encerrado, para fins de ajuste no Apolo e para liberagao para a

impressao de certificados e hist6ricos. - Parecer do relator Prof. Dr. Guilherme Adolfo dos

Santos Mendes, emitido em o6/o7/202i, favorgvel is alterag6es solicitadas. A Comiss:io de

Cultura e Extensfo Universitfria aprovou por unanimidade o pedido da coordenagao, com

base no parecer favorfvel do relator. a.z - Processo zi.i.z6o.89.7 - liIACULDADE DE

DIREITO DE RIBEIRAO PRETO. Curso de extensio universitfria -
Especializagao - "Direito Municipal: utica e efici6ncia na efetivagao dos direitos
fundamentals " - 2a Edigao. Proposta de nova edigao do curso aprovado pelo DFB para

anflise da CCEx, sob a coordenagao do Prof. Dr. Nuno Manuel Morgadinho dos Santos

Coelho. - Parecer preliminar do relator Prof. Dr. Camino Zufelato, emitido em og/o6/202i,
solicitando esclarecimento do Conselho DDP. Devolvido processo ao DDP para ci6ncia e

esclarecimento. - E-mail de o5/o7/2t devolvido ao relator, contendo resposta do DDP,

mantendo a decisio do colegiado. - Parecer final do relator Prof. Dr. Camilo Zufelato,

emitido em o6/o7/202i, favorgvel ao oferecimento de nova edigao do curso. O relator

informou que respeita a decis5o do coordenador e colegiado e dessa forma mant6m seu

parecer pda aprovagao. Apenas pontua que, no tocante a caracterizagao financeira, em caso

de inadimplancia ou desist6ncia dos alunos abaixo do limite estabelecido, que o curso

proceda a readequagao 6inanceira, mantendo assim o equilibrio financeiro dos mesmos.

Prof. Guilherme, aproveitando a presenga do convidado Prof. Daniel, Presidente da Fadep,

sugeriu que mensalmente fosse enviado ao Presidente e Coordenador, algum tipo de

relat6rio contends dados sobre a situagao financeira. O Sr. Presidente se comprometeu em

conversar depois com o Prof. Daniel sobre como a Comissio pode ajudar nessa situagao. A

Comiss5o de Cultura e Extensio Universitfria aprovou por unanimidade o pedido da
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coordenagao, com base no parecel favorfvel do ielator. Pol fim, o Sr. Presidente passou

para a parte 3, da pauta, ENCAMINHAMENTOS. 3.t - Revisio da Tabela de
Refer6ncia de Atividades da CCEx. E-mail encaininhado ao relator, o Sr. Vice-
Presidente Prof. Thiago Marrara de Mattos, em 20/05/202i, para iedefinigao da carga

horfria de cada atividade prevista, para fins de reconhecimento para as AAC's. - Enviado e-

mail com a ievisfo do Prof. Marrara aos membros da Comissao, em 22/06/202i, para
ci6ncia e envio de sugest6es. Recebemos manifestagao do Prof. Caio. 3.z - E-mail de

o5/o7/zi - Requerimento do RD - Proposta de Nova Tabela da CCEx para as
AAC. O representante discente tamb6m apresentou uma proposta de tabela, fruto da

an61ise dos diferentes iepresentantes discentes da Unidade, alunos e entidades estudantis.

3.3 - E-mail de o6/o7/ai - Requerimento dos alunos turmas X (2017) e XI
(zoi8), sobre a revisio da Nova Tabela da CCEx para as AAC. Foram apresentados

aos membros presentes os documentos indicados anteriormente i'elacionados a revisgo da

Tabela da CCEx. O Sr. Presidente tamb6m informou que foi convocado para uma i'euni:io no

pr6ximo dia i5 deste m6s, envolvendo as comiss6es, para tratar especificamente da tabela e

ele pretende levar um posicionamento da Comissfo sobre o assunto. Nesse moments o Sr.

Presidente abriu o momento para discussgo e passou a palavra aos representantes

discentes. Edson, o lepresentante suplente, iniciou informando que tiveram uma reuniio

com o Prof. Caio, que concordam com a proposta dele de diferenciagao das atividades fim e

meio, mas entende que as atividades meio tamb6m sio importantes e contribuem para a

formagao dos futuros profissionais. Defende que os alunos precisam ter seguranga de que a

nova tabela permita creditar essas atividades, que desenvolverain durante o curso, inclusive

com uma proposta de valor minimo por atividade, que reflita o esforgo deles na realizagao

dessas atividades. O Sr. Presidente agradeceu a fda do Edson e disse que entende a posigao

dos alunos e por outdo lado as ponderag6es relativas ao curso. Na sequencia, falou o

representante titular Joio Vitor e disse que, antes de discutir a tabela, precisa ser entendido

o perHil dos egressos, o que se espera deles. Muitas vezes a Cultula e Extensio 6 vista como

secundfrio ante ao Ensino e Pesquisa. Precisa ser entendido o impacto das atividades de

Cultura e Extensgo no desenvolvimento dos alunos, por memo da participagao em entidades

e proletos, auto-oi'ganizagao do trabalho, pailicipagao em reunites, planejamento de

atividades. Informou que os representantes e entidades estudantis se mobilizaram para

estudar a tabela e definir crit6rios para a proposta de nova tabela, com base em editais,

experi6ncia, coleta de sugest6es e outros documentos, ou seja, algo que fosse iazofvel ao
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tempo dedicado pecos alunos no moments de creditagao. Nio podemos olhar para as horas

dedicadas is atividades de Cultura e Extensgo como um problema, mas sim homo um meio

para o desenvolvimento professional dos alunos. Precisamos estimular os alunos na

participa(go em entidades estudantis e projetos. Comentou sobre o requerimento enviado

pelo RD dos alunos das turmas X e XI que pede justamente que deja respeitada a

previsibilidade deles desde o initio do curso, quanto a creditaQao das atividades

desenvolvidas, para que n5o sejam prejudicados. Falou tamb6m sobre outdo requerimento

enviado pecos alunos, que pede justamente o adiamento desse assunto na pauta de hoje, at6

a realizagao de uma nova reuniio conjunta para melhor discussio do assunto, decisio etta

acatada pelo Sr. Presidente Prof. Marcio, da Comissgo de Graduagao. Apesar da mobilizagao

estudantil obtida at6 o memento, ele entende que precisa haven um pouco mats de tempo

para a anglise e discussio da tabela, inclusive em reuniio aberta da CCEx com os discentes,

obtendo assim um resultado maid pr6ximo do que os alunos desenvolvem e que estimule o

interesse pdas atividades de Cultura e Extensio. Destacou tamb6m que a Unidade 6

diferenciada, Qnica faculdade de Direito Ribeir5o Preto que tem um jornal pr6prio, um

centro acad6mico com forte politizagao, maid de doze entidades estudantis, representagao

discente atuante e com presenga nos 6rg5os centrais da USP. Dessa forma, ele pede que a

deliberag:io sobre o assunto seja adiada para melhoi ' anflise. O Sr. Piesidente agradeceu a

fda do representante discente Jo5o Vitor e comentou sobre o item 3.3, referente ao

requerimento dos alunos das turmas X e XI, que por tratar-se de algo que intei#ere na

Qltima deliberagao da reuniio conjunta entre as Comiss6es, a CCEx n3o tem poder sobre

isso. Diante disso, ele orientou que o requerimento fosse redirecionado a CG. O Sr.

Presidente tamb6m justificou aos presentes que colocou o assunto na pauta homo

encaminhamento, a fim de discutir o tema com a Comissao, a fim de obter um
posicionamento e n5o uma deliberagio. O Sr. Presidente tamb6m informou que na tabela

hf atividades que possam ser solicitadas nas tr6s vertentes e tamb6m a preocupagao de que

uma mesma atividade nio seja duplamente creditada em vertentes diferentes. Profa. Eliana,

tomando a palavra, se manifestou favorfvel pda nfo aplicagao dessa nova tabela para as

turmas X e XI do curio, a fim de garantir a seguranga juridica dessas turmas, de forma que

nio sejam prqudicados nas atividades desenvolvidas considerando as regras vigentes at6 o

moments. Prof, Marrara, tomando a palawa, comentou com os presented que participou

das discuss3es do tema na Reitoria. A resolugao conjunta das AAC velo na tentativa da USP

atender ao Plano Nacional e que este oq)licito nela que as novas regras n5o podem ser
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aplicadas imediatamente. Ele entende que o que pretende-se com a revisio dessa nova
tabela 6 para aplicagao futura. Sobre as sugest6es das tabelas enviadas observa-se

basicamente diverg6ncias no tocante a carga herb'ia de cada atividade. Para cada atividade,

as diferentes tabelas trazem uma pl'oposta de carga horfria, major ou menor. O problema 6

que se as horas forem muito altas, menos se estimula a participagao. O interessante 6

mantel um equilibrio. Ele explicou aos presentes que fez uma anglise de cada atividade,

considerando um tempo semanal de dedicagao e definiu uma estimativa. O que precisa ser

estipulado 6 uma medida razogvel, uma media do quanto se espera que os alunos dediquem

nas atividades e projetos, melhorando a visibilidade e valorizagao dessas atividades de

Cultura e Extens5o. Ele concorda com a sugest:io do representante Jo:io Vitor, sobre

realizai ' uma reuniio publica, papa obter uma deliberagao coletiva que reflita o mats

pr6ximo da experi6ncia e realidade dos alunos nos proletos e atividades. Tamb6m apontou

que os alunos complementaram a tabela, apontando novas atividades, o que toina-se muito

positivo para a proposta. O representante Jo5o Vitor apenas reforgou aos presentes que a

proposta de tabela apresentada foi resultado de anglise de uma mobilizagao conjunta das

vfrias entidades e dos representantes discentes e concorda com a realizagao de uma reuniio

aberta com todos os alunos, a fim de aprimorar as anflises de dada atividade. O

representante Edson tamb6m concorda com o Joio Vitter e disse que percebe o quanto a

nossa Unidade 6 diferenciada, pois veil de outra universidade da Bahia, e reconhece o

quanto as atividades e projetos ofeiecidos impactam a vida dos alunos e contribuem no

engajamento, formagao e atuagao dos mesmos. Prof. Manara, solicitou aos Representantes

Discentes, Joio Victor e Edson, a compilagao das pi'opostas recebidas em um inico

documento, uma tabela comparativa, visual, seguindo a ordem das atividades, de forma que

facility a realizaigo de uma nova discuss:io, provavelmente por meir de audi6ncia publica.

Todos os presentes concordaram e o Sr. Presidente da CCEx agradeceu a discussio e

manifestagfies dos presentes e disse que participara da pr6xima reuniio conjunta,

juntamente com o Poof. Caio e Prof. Malrata, e que pietende ]evar o posicionamento da

Comissio pda n:io aplicagao das novas regras is turmas X e XI e que a CCEx pretende

realizar uma discussio ampliada das propostas de tabela com os discentes. Nada maid

havendo a tratar, o Se!!!!e!;.]:reside!!!e agradece a presenga de todos e da poi encerrada a

reuniio is quinze horan e trinta e sete minutos. Do que, para constar, eu, Murillo Ferreira

de Camargo, Secretfrio desta Comissao, lavreie digitei esta Ata, que serf examinada aos
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=,ed.

na reuni5o em que for discutida e aprovada,

Ribeir3o Proto, o7 de julho de 2021.

e por mim
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